

Szerkesztőség:

1-ik kerület 460. házszám
 hová a lap szellemi részét
 lető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem
 adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
 könyvnyomdája, hová az
 előfizetési pénzek, a hirdetések és ezeknek díjai, valamint a felszólamlások küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
 TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
 VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
 Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

Visszapillantás.

A boldogtalan ó év egy lendülettel berohant az örökkévalóság tengerébe, jól tette. Nyugodjék békében. Nem szívesen gondol reá vissza a föld népe, melynek oly sok keserűséget, gondot, bánatot, nélkülözést okozott. Negyvenegy év óta még egyetlen egy sem fizetett oly mostohán a földtermesztvényeiből élő népnek, mint éppen az elmúlt esztendő. S hogy mi mégis visszapillantani kívánunk az újév kezdetén a már kimúlt rideg kebelű esztendőre, oka az, hogy a jövőből a derengő hajnal parázatától még mit sem látunk, a múltból szédünk össze egy-két gondolatot lelkünk foglalkoztatására, míg kibontakoznak a titokzatos jövő alakzatainak konturjai.

Nézzünk csak vissza. Mit látunk? — A nap hevétől lepörkölt mezőket rajta az éhségtől lesóványodott jószágot, meddön maradt elszórt növényzetet, korán sárguló erdőket, száraztő szelektől megtépett hervadt virágokat, úszó porfellegeket, égivizekért esengő emberi arczakat. S ott áll ezen aggasztó jelenségektől körülveve a nagytetekre hivatott emberi elme — tehetetlenül. Néznie kellett a feje fölött eliramló terhes fellegetek nélkül, hogy csak egyet is feltartóztatott volna utjában. Menynyire megkellett alázkodnia, midőn az örök Valóság intézkedésével szemben, a tudomány ezuttal is semmisnek bizonyult. — A nagy mindenesség Urának akarata ellen nincs tudomány. Az ő akarata tanulságul kívánt szolgálni

mindeneknek. — Az elbizakodott ember már-már becsülni sem tudta kellőleg a teremtető adományait. — Jobb esztendőben úton-útfélen zsákszámmra heverték az elhullott gyönyörű buzakalászok. Dinnyeföldek környéke, udvarok, utcák egy némely része csak úgy büzlött a félig-meddig elfogyasztott s szétdobált dinnye hulladékoktól. A szegény kkoriczának, krumplinak, töknek sem volt több becsülete az előbbieknél s mégis egyre az eget ostromló zugolódás járta a csekély terméstről, a rossz buzaárakról és még a jó ég tudja, miről nem.

Jószágaink kiteleltetésére is nagyobb előrelátással fogunk gondoskodni, mint az előbbi években. A takarmánynevelésére ezután nagyobb súlyt tektetünk, mint eddig, mert a mostani takarmányszükség erre int. Takarmányozásnál a kellő adagot rakjuk a jászolokba, mit a jószág jóízűen fogyaszt el s nem fogjuk garmadával eléjük hányni a drága élelmet, melynek nagyrészt rendszeren lábai alá szórja. A múlt év szomorú tapasztalata a jószágirtógazdákat bizonyára arra is kioktatta, hogy jövőben lehetőleg két évre is elegendő takarmány készlettel mennek neki a télnek s így nem lesznek kénytelenek jószágait takarmány szükség miatt koplaltatni, azokon potomi áron tudni, vagy drága pénzen vásárolt élelmen kiteleltetni.

A nyári számtalan és borzalmas tüzeset, melynek annyi helység és összehordott gabona termény esett áldozatul, népünket jövőre a tűz elleni biztosításra még

jobban fogja utalni. Hányan jutottak köldusbotra csak amiatt, hogy házaik és terményeik biztosítva nem voltak. A példabeszéd szerint „máskárán tanal az okos.“ Ám lassa a nép — mi nem kívánjuk — a következményeket, ha a rengeteg sok csapás sem indítja meg, nem akar tanulni más kárán sem s nem biztosítja kis vagyonát.

Tapasztalataink, amint tudjuk, látjuk, bizony nagyon mostohák Panasza van elég okunk; de zugolódunk azonban nem szabad. Van kenyérünk, hála Istennek, a Gondviselés majd egyebet is ad hozzá. Főelvünk legyen az újévben a földterményeinek a megbecsülése és a takarékoság. Bátorítsanak bennünket Madách szavai:

„Ember küzdve-küzdj és bizva-bizzál!“

* * *

Vessünk egy pár szempillantást varosunk múlt évi jelentékenyebb mozzanataira is. Községi életünk haladásának egyik legmonumentálisabb bizonyítéka, az érdemes képviselőtestületnek s vele együtt az előljáróságának századokra szóló vívmánya: — a remek városháza. Ki hitte volna, csak pár évvel is, hogy az Urnak 1905-ik esztendjében egy impozáns törvényházba fog működni Abony városnak tisztviselői kara. Az új épület láttára emelkedjen magasabbra minden abonyi adófizető polgárban az önérték, mert az újavárosházzal mindazok, akik adófillérekkel hozzájárulnak a község fentartásához, megvannak tisztelve. Valjon mindegy-e az, ha az adófizető polgár ügyesbajos dolgait a „fölséges nép“-hez méltó

TÁRGAZ.

Ujjászületés.

— Irta: Forgács Endre. —

Hóhányó Kispéter András mindenek vélekedése szerint házsártos, korhelykedő és igen csak haszontalan ember vala abból a fajtából, amely a természet kikutathatlan tévedése folytán egyedül csak arra alkalmas, hogy a családját holtig gyötörje és egy szerencsétlen asszonynak, kit a végzet feleségeül rendelt, holtig való keresztlje legyen. Szegény Örzse asszonynak sokszor kiesordul a lelke kristálya, mivelhogy szeretetben soha, de verésben sűrűn van része. Különösen télen, amikor állandóan otthon ténferög Kispéter András. Nem dolgozik semmit, hanem inkább czuczilista, nem elvből, csak mulatságból. Annyi fáradságot vesz magára (téli), hogy naponként elovakodik a koresmába. Ott föl-pálinkázva beleköt mindenkibe, amiért emlékül löknek rajta jó egynehányat, hogy

kilödul s itt-amott beüti a fejét, de hát az beforr.

Mert Kispéter András a „Miatyánk“-ban is nem a mindennapi kenyeret kérné — ha egyáltalán imádkozna — hanem a pálinkát. Ezt az ostoba alkoholt, amely de sok embert állattá aljasított már. Hej pedig régen irásban vagyok:

„A pálinka gonosz ital,
 Ki azt issza korán meghal.
 Nyáron izzaszt, télen fagyaszt,
 Okos ember nem issza azt.“

De hát Kispéter András nem is számítódik az okos emberek közé. Még szerencse, hogy nyaratszaka nincs otthon, sokszor tavasztól őszig, lefagyásig, mikor az ásó kifagy a földből. Mert hát kubikos, aki egy talicskával átdolgozza az egész esztendőt. Lukása a gyékényponyva, butora a suba, az élelem szalonna es kenyér. Sok pénzt keresnek. Építenek gátat a víz ellen, vasuti töltést messze Bosznaiában s egyebütt. A többiek utalványon küldik az asszonynak a pénzt, de Kispéter András csak nagyritkán vetemedik ilyenre. Ő dolgozik azért, ő is használja el. Tehát otthon bizony szükségét szenvednek igen sokszor, amit látva a szomszéd asszony — bizonyos Halál Fe-

renczné — nem egyszer azt a veszekedett tanácsot adta már Örzse asszonynak, hogy ő nem tőrne el egy komisz embernek sem annyit: ütést, koplalást, hanem elemésztené vagy magát vagy leginkább az urát. Isten se kívánja, hogy ilyen pocsek emberrel élje le az életét. Amire Örzse asszony szeliden azt feleli, hogy hittel van az urához kötve, megesküdött Isten előtt s azt megtartja. Hiszen ha van lélek a szívében egy anyának, nem hagyhatja el a családját. Kispéter Andrásné nem dobhatja az utcára szép eladó leányát Rozáliát, sem azt a buksi fiúcskát, aki most járogat az iskolába. Nem!

Épen azon történt a patália tavasszal, hogy az ember szolgálatra erőltette Rózát, a leányát. Menjen Makóra, Gyulára vagy kiváltképen Szegedre. Ilyen leánynak 8—10 forintot adnak egy hónapra. Mennyi pénzt szerezne!

Ám az anya semmiképen nem engedé leányát, szemefényét maga mellől idegen városba, Istentelen büfészekbe. Hiszen már völegénye van: a Kisfurus Mihály, aki ősszel megjön a katonaságtól és feleségül veszi Rozikát, ahogy meg-

A Pestmegyei abonyi takarékpénztár

levél-kölcsönöket engedélyez.

Bővebb felvilágosítással szolgál a hivatalos órákban

4⁰/₁₀ és 4¹/₂⁰/₁₀-os kamat alapján a lehető legju-
 tányosabb felvételek mellett törlesztéses zálog-

tisztességes épületben intézti el, avagy egy kényelmetlen, szűkhelyiségben? Mi abban a meggyőződésben élünk, hogy ez nem mindegy. Templomnak, iskolának, városháznak méltónak kell lennie a néphez. Ez a három középület az, amely a nép lelki, értelmi s honpolgári érdekeinek áll szolgálatában és pedig annál jobban felel meg annak, minél inkább harmonizál ezen három faktor egymással a külsőségek és a belső összehangzatos működés tekintetében. — A belső összehangzatos működés — örömmel jelezhetjük megvan. Nélkülözniök kell azonban elemi iskoláinknak a megfelelő épületet majdnem az egész vonalon. — Hiszen nagyon igaz, hogy nem az épület teszi az iskolát, de engedelmet kérünk, hol a tulzsufoltság akadályozza az iskola működését, ott az épület meg nem megfelelő voltában kell a baj okát keresnünk legelső sorban. Jó uraink, akik a szépvárosházba járnak törvénykezni, kérve-kérjük, tegyenek valamit, hogy a népek iskolái is megfelelő, tisztességes épületekben nyerjenek elhelyezést.

A múlt esztendő évszámához fűződik egy igen magasztos mozzanat, Abonyi Lajos nagy nevű költőnk szobrának Abonyban leendő felállításának végleges elintézése. Társadalmunk irodalom iránti érdeke, nagy költője iránti kegyeletes szeretete nyilatkozott meg abban az áldozatkészségben, melylyel a társadalom a tözsgyökeres magyar költő emlékét erőszbeöntött alakjával megörökíteni hazafias felbuzdulásból elhatározta.

A kultúra terjesztése, a nemes érzések elpalántálása terén jelentékeny mozgalmat fejtettek ki azok az egyetek, amelyek lelkes férfiak közreműködésével felolvasó, szavaló, hangversenyestélyeket tartottak. A nagy közönség még mindég nem mutat kellő érdeklődést ez estélyek iránt, de a jelek arra engednek következtetni, hogy a közönség a közel jövőben társadalmi szükségletnek fogja tekinteni az egyeteli kulturális célú estélyeket.

Községünk a haladás útjára lépett s kívánatos, hogy erről az útról ne térjen le még akkor sem, ha netalán az évek mostohasága arról letérésre kényszeríténék is.

igérte. De ebbe a dologba az apa nem állapodik bele. Hogy egy koldusból kettő legyen: abból semmi sem lesz. Menjen szolgálni, mint a többiek.

A leány az ilyen beszédre sápadt lesz, mint a moszes bőgre, a harag felhője megszállja homlokát az apja iránt, mert hogy nagyon szereti Kiszfurus Mihályt. Majd az asszonyban is fölagaszkodik a makacsság és keméyen elibe rakja a férjének, hogy bizony Rozi szolgálni nem fog menni és továbbat a Miska felesége fog lenni, mert ő (az anya) odaigérte akár tetszik Kispéter Andrásnak, akár nem.

Amiből aztán a palinka segítségével — mely Andrásban meglódult — igen emlékezetes esetepaté keletkezett, melyben az alkoholtól megvadult ember fejszével kergette a kerteken keresztül a feleségét meg a leányát, a kis fiú bebújt a kukoricaszár kupaczbába. Kispéter András tajtékoz dühében felfogadta, hogy Kiszfurus Miskát legelő alkalommal agyonüti, a családjához pedig soha többet vissza nem tér. Ezzel nyakába kavartván a subát és tarisznyát, elindult egy búcsúzó szó, egy köszönés nélkül. A szomszéd asszony, ama bizonyos Halál Ferenczné azt mondta, hogy bár csak világgá menne mint a Döme kutyája, aki sohasem jött vissza. Meg hogyha neki ilyen férje volna, bizony megétezné. Az Isten se verné meg érte. Az okatlan gondolatokat s bűnös szándékok szeretik az emberek az Isten nevével takargatni.

Elég az avval, hogy Kispéter András elment, otthagya a családját. „Aki az övéire s főképen hazánépére gondot nem visel, az a hitet megtagadta és alábbvaló a pogánynál”. (Tim. 5. 8.) Törődik is ezzel a kubikos. Máskor is fenyegető-

A multról elmondottuk, amit az ő év impressióból felujítani érdemesnek véltünk. Tekintetünk most a jövőbe néz. Fürkészőleg tekintünk a messzeség távolába, de ott mást nem látunk még, mint borulatos ég-aljat, ahonnan lelkünk csüggeteg szárnyakon tér vissza hozzánk. Vihar készül, vagy mi? Nem tudjuk.

Magyarok Istene, véd meg Hazánkat a megrázkódtatástól! Adj nekünk már egyszer „jónapot”, adj nekünk egy igazán boldogító esztendőt!

Alquis.

Közgyűlés.

Múlt hó 27-én tartott közgyűlésen a jövő, 1905. évi költségvetés tárgyalatott, meglehetősen érdeklődés mellett, melynek vitálásában Kubiesek János, Lukács Gyula, Makay János vettek előkelőbb részt.

A költségvetést a következőkben ismertetjük: Bevételek: 1903. évi pénztári maradvány 1105 k. 45 f. Behajtható pótdó hátralék 21312 k. 06 f. Ingók, díjak és javadalmazásokból, mint vadászati jog, fogyasztási adó és vásárjog bérletéből 30616 k. 42 f. Jaradék kötvényből 639 k.

Ingók és ingatlanok jövedelmei 12889 k. 20 f. Vegyes bevételek 913 k. 30 f. Mezőőrök és kéményseprő díjakban kivetett összegek 3568 k. 54 f. Összes bevételek: 71043 k. 97 f.

Kiadások: Személyi kiadások (tisztviselők s más egyéb alkalmazottak fizetése) 333244 k. Adók, illetékek s más egyéb tartozásokra, (melynek nagyobb tételei: adó 1908 k. 91 f., fogyasztási adó bérletre 24608 k. 97 f. stb.) 29641 k. 58 f. Gazdasági kiadások 17404 k. — Egyházi és iskolai kiadások 7592 k. 54 f. Egészségügyi kiadások 500 k. Adósságok törlesztésébe 15818 k. 80 f. Vegyes kiadások 10238 k. 80 f. Mezőőr és kéményseprő díjak 3568 k. 54 f. Rendkívüli kiadások 3557 k. 46 f. Összes kiadások 121565 k. 72 f. Mérleg: kiadások összege: 121565 k. 72 f. Bevételek összege: 71043 k. 97 f. Fedezetlen hiány: 50521 k. 75 f.

Az 1904. évi állami egyenes adók összege 126304 k. 38 f., a melyre a fedezetlen hiány kivetendő pótdó 40%, tehát az ez évihez képest 4% emelkedés lesz, mint most 36% a pótdó.

Ez pedig igen öröndetes eredmény s a költségvetés reális kidolgozását mutatja.

Amennyival is inkább öröndetes, mert hiszen tudjuk, hogy az idén mily óriás befektetéseket csináltak s tetemesen megszorítottuk közterheinket.

Ilyenek például az építkezési és más ingatlanok szerzési költségekre a nagy kölcsönök fel-

zött már így belőle a palinka, azért csak megjött idejére. De az eltávozása husvétkor esett és most itt a karácsony, még sincs. Különböző beszédek kerültek fölé. Az egyik szerint kiment Amerikába, a másik szerint a Tiszába esett egy hajóról s oda fult. Ez volna még a legjobb, a szomszéd asszony Halál Ferenczné szerint, mert amíg él az ember, mindig faj valami, azért jobb a halál, mert akkor semmi sem faj.

Soha egy krajczár pénzt nem küldött a családjának, ezért nagyon elhihető, hogy elpusztult. Meg is siratták igaz szívük szerint, mert mégis csak ő volt a családfő s ő reá néztek annak tagjai. Ime Kiszfurus Miska haza került még októberben a katonaságtól. Most már azt a „baka dinstregnomát” vallja, hogy: adjon Isten puska helyett sunkát, bakancs helyett czipót, borjú helyett szép leányt. Meg is lehetne a lakodalom, de Örsze asszony egész nyáron pénzt nem kapván az uratól, szörnyen leszegényedett, adósságot csinált, hitelből élt. Így most még az ágyi lepedő is le van foglalva. Mert hej emberek, az adósság, meg az ágyilepedő nem jó viszonyban vannak egymással. Az arca ég a szegénytől, ha Kiszfurus Miska megtudja! A lelke keserűséggel teljes, nem is bizik már másuvá, csak az egy jó Istenben.

Kemény téli időben fenséges látvány az alföldön az erdő. Ha zúzmarás: akkor olyan, mintha fényes lombok reszketnének az ágakon és a fehér lombok alatt a hó tetején sötét felhő gomolyogna. Ha pedig csupaszok az ágak, távolról úgy tetszik, mintha rozsdavörösré lenne befestve az ég alja. A magasban megszáll valami. Mérges, morgó, komor beszéd az, megszűre hallatszik

véte, illetve azoknak évi törlesztésére fölvevett összege: 12786 k. Az előre nem látható kiadások czimén 2227 k. 36 fillérrel több lett felvéve, a viczinális utakra 1127 k. 27 fillérrel, szűkölködők részére beszerzett krumplira 1773 k. 46 fillérrel, a polgári iskola alapra beállított (a felajánlott 5000 k. első részletében) 1000 k., két tanyai iskolai tanító $\frac{1}{3}$ évi fizetésére 267 k. — Fűtés, világításra 520 koronával, épületek javítására 400 koronával, ujonczozási költség átalányra 200 k., községi előfogatosnak 584 k., fogyasztási adó bérlet többletére 3087 k. 12 f., jegyzői nyugdíj alapra 162 k. 49 f. Fűtő és tisztogató nők bérére 300 k., új állatorvos fizetésére 1200 k., községi végrehajtó díjjába 240 k., gyakornokok és díjnokok fizetésénél 796 k. 40 fillérrel, összesen tehát 26671 k. 10 fillérrel több kiadás van előirányozva, mint az előző évi költségvetésben. Igaz, hogy bevételeink is mintegy 18500 koronával kedvezőbbben van beállítva, tehát a mégis tetemes 8200 kor. kiadási többlet csak 4% pótdó emelkedést von maga után.

Tárgyalatott az iparos tanoncziskolai tanítók kérvénye 40—40 korona, összesen 200 korona fizetésemelés iránt, mely fölött szavazás rendeltetett el, ellene szavazott 19, mellette 10 képviselő, így tehát ezzel ismét elutasították, a mi bizony nem volt méltányos dolog azokkal a tanítókkal szemben, akik szabad idejüket aldozzák föl a tanításra.

Dr. Halmi Adolf városi orvos a trachomás betegek kezeléseért 400 koronát kért évenként, már ez évre is. A közgyűlés többsége csak 200 koronát szavazott meg, de csak a jövő év kezdetével. Ez — úgy tudjuk — megfellebbeztetik.

MI UJSÁG?

— Olvasóinknak és előfizetőinknek sokkal boldogabb újévet kívánunk az elmultnál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

— **Újévi ajándék.** A képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén 19 en 10 ellen elvetették az ipariskola tanítótestületének azon kérelmét, mely szerint évi 80 frt. fizetésük 100 frtra egészítették ki. E tárgyban ez már a második arculcsapás, amit a 21 év óta lankadatlan buzgalommal működő testület kapott a tanítók jóakaróitól. Ha valami horribilis, egy jelentékeny összegről lett volna szó, nem esodálkoznánk, általunk különben nagyon tisztelt képviselőtestület eljárásán. De mikor fejenként 20 frtról s összevéve 100 frtról volt szó, nem tudjuk mire vélni, a budgetet egyáltalán meg nem terhelő összegecske meg nem szavazását. Ipariskola, te azért csak iparkodj még 21 esztendeig.

— **Ünnep.** A keresztény egyházak a három szent király tiszteletére f. hó 6-án, Vizkeresztkor

„Krokro” mondogatja egy rosszkedvű holló, amint átvált az erdő fölött, ki a fehér síkra „Krokro.”

Alant pedig egy ember igyekszik a falu felé. Mert már az este teregeti barna szárnyait, a varjak éjjeli szállásnak való nagy fákat keresnek. Az apró házak ablakaiból fényesíkok szolgálnak ki az utcára. Örsze asszonynál ott van a lány völegénye is. Szomorú karácsonyünnep vár rájuk. Az iskolás fiú olvas a bibliából: „Valának pedig pásztorok azon a vidéken, kik künt a mezőn tanyáztak és vigyáznak éjszakán az ő nyájokra . . .

. . . És ime az Úrnak angyala jelenék meg nálok és az Úrnak dicsősége körül vevé őket és nagy félelemmel megfélemlenék . . .

. . . És mondta az angyal nékik: Ne féljete; mert ime hirdetek nektek nagy örömet, mely az egész népnek öröme lesz . . .

. . . Mert született néktek ma Úrvözítő, ki az Úr Krisztus a Dávid városában . . .”

. . . A Peták kutya ott kint ihogni, vihogni kezd és ugrál. Valaki nyitja az ajtót, a bent levők oda fordítják tekintelöket. Lassan lép be a vendég, mintha koporsó mellől jönne. Megáll az ajtnál egy tisztességes ruházatú férfi. Eleinte bámulnak, de egyszerre Örsze asszony fölsmeri s repül a nyakába: Kegyelmes Krisztuskám! András, édes uram!

— Én vagyok kedveseim, de nem a régi korhely. Újjá születtem.

Csend áll be. Az elmék szótlan munkába fognak, úgy amint a szív sorakoztatja bennük a gondolatokat. Érezik, hogy jön közelebb az ég. Hangzik valami, amit nem a fülde, hanem a

HIRDETmény.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézelünk készpénz-kölcsönöket ad földbirtokra 10 évre vagy hosszabb időre 5 $\frac{1}{2}$ %-os kamattal, továbbá törlesztéses (amortizációs) záloglevélkölcsönöket, melyek

4 és 4 $\frac{1}{2}$ százalékos kama!

alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztési részletekben fizetendők vissza:

4 százalékos kamatuakra nézve:				4 $\frac{1}{2}$ százalékos kamatuakra nézve:			
100 kor. után 10 év a. évenként 2 kor. 80 f-rel				100 kor. után 10 év a. évenként 3 kor. 10 f-rel			
" " " 15 " " " 9 " 15 "				" " " 15 " " " 9 " 60 "			
" " " 20 " " " 7 " 35 "				" " " 20 " " " 8 " 05 "			
" " " 25 " " " 7 " 75 "				" " " 25 " " " 7 " 30 "			
" " " 30 " " " 6 " 35 "				" " " 30 " " " 6 " 75 "			
" " " 35 " " " 5 " 95 "				" " " 35 " " " 6 " 25 "			
" " " 40 " " " 5 " 65 "				" " " 40 " " " 5 " 85 "			
" " " 45 " " " 5 " 35 "				" " " 45 " " " 5 " 65 "			
" " " 50 " " " 5 " 15 "				" " " 50 " " " 5 " 45 "			

Ezen összegekben úgy a kamattal, mint a tőketörlesztés bennfoglaltatik és ezenfelül semmi féle kezelési költség nem számítatik.

Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket; előlegeket értékpapírokra és közraktárunkba beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75%-a erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását.

Elfogadunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

CZEGLÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK
Részvénytársaság. (Városház épület.)

Ne vegyen senki hangszerét,

míg **REMÉNYI MIHÁLY** műhangszerész cs. és kir. szabadtulom tulajdonos, a Magyar Királyi Zene-Akadémia szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetnek Budapestről, VI., Király-utca, 44/II.



PÉNZ

4 $\frac{1}{2}$ %-OS

törlesztéses kölcsönöket nyújtok budapesti és külföldi elsőrangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 3/4 értékeig I. és II. helyre 15-65 évig terjedő időtartamra.

Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami- és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre gyorsan és diszkrétan.

Bank- és magánadósságok convertálása.

LANG SAMU

bankbizomány

Budapest, VI., Nagymező-utca 12.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.

Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek.

Osztálysorsjegyek: 1/1 K 12.—, 1/2 K 6.—, 1/4 K 3.—, 1/8 K 1.50
(Válaszbélyeg)

A leghiresebb kötőgépek

házi és ipari célra

I. styirai kötőgépgyár

MAGYAR KÉPVISELETE

Budapest, VII. Erzsébet-körút 23.

Részletfizetésre is kapható.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Varrógépek és kerékpárok raktára

Fogl József Lajos.

JORGÓ JÁNOS

órák, gyári raktár Wien III/4. Rennweg Nr. 75/B



Levelező-lap elegendő, hogy razdagon illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olesó bevásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászédés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.

Mindenmüt zsebórába új rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy javított óráért kezeséget vállalom.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787. sz. legolesőbb, legjobb strapációra, nickeltokban 36 órai jár.	frt. 2-30
8039. sz. valódi ezüst páncél-lánc 15 gr.	" 1-
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű	" 5-
7939. sz. inga-óra ütőművel, 2 súlylyal	" 11-50
130 csm. magas	" 1-20
7929. sz. jó ébresztő óra	" 1-20

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75/B pontosan figyelni.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefü czukorkánál!

Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánpótlás van.

1 doboz 60 fillér.

Csak **RÉTHY-félét** fogadjunk el.

A város közelében 700 □-ül kiterjedésű kis föld (szőlőnek alkalmas) eladó.

Értekezni lehet özv. Aranyi Sándornénál Szelei-út 142. szám.